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gl iere e rendersi in terprete verso la Camera 
della mia profonda gra t i tud ine 

« Baronessa De-Renzis di Montanaro. » 

Anche un'a l t ro te legramma è pervenuto 
alla Pres idenza: 

« Vivamente commossi a l t iss ima dimo-
strazione Par lamento in onore lacr imato ge 
nitore, r ingraziamo l 'Eccel lenza Vostra pre-
gandola rendersi in terprete sent imenti nostra 
profonda grat i tud ine. 

« Gastone e Rosina Marchiori. » 

Presentazione di una proposta di legge. 
t 

Presidente. Gli onorevoli Calvi, Sant ini ed 
al t ri deputati hanno presentata una proposta 
di legge che sarà trasmesse» agli Uffic i per-
chè ne autorizzino la le t tura. 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svol-
gimento delle interrogazioni. 

L a pr ima interrogazione è dell 'onorevole 
Gal let ti al presidente del Consiglio « sul-
l 'azione pol i t ica mi l i tare nostra in Cina, sul-
l 'effett ivo preciso delle t ruppe già sbarcate 
e che potranno sbarbare e sul le perdi te finora 
subite ». 

È presente l 'onorevole Gal le t t i? 

(Non è presente). 

L a sua interrogazione s ' in tende decaduta. 
L'onorevole Ronchet ti ha un' interrogazione 

al ministro del l ' istruzione pubbl ica per sapere 
« se intenda r ipresentare con sol leci tudine 
i l disegno di legge per la proroga della 
legge 8 lugl io 1888 che autor izza la Cassa 
depositi e prest i ti a concedere ai Comuni 
del Regno mutui per provvedere alla costru-
zione, ampl iamento e restauri degli edifìci 
scolastici ». 

E presente l 'onorevole Ronchet t i? 

(Non è presente). 

L a sua interrogazione decade, e passe-
remo a quella dell 'onorevole Cottafavi al mi-
nistro di grazia e giust iz ia « per apprendere 
se intenda r ipresentare i l disegno di lesrge 
sulle sezioni di pretura ». 

Sullo stesso argomento hanno presentato 
interrogazioni, che si t rovano pagina 13 

del l 'ordine del giorno, anche gli onorevoli Cir-
1 meni « per sapere quando, giusta la pro-

messa fat ta, sarà r ipresentato i l disegno di 
legge per l ' ist i tuzione delle sezioni di pre-
tura » e De Giorgio « per conoscere l ' in ten-
zione del l 'onorevole ministro di graz ia e giu-
st izia a proposi to delle sezioni di p re tura. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
| la grazia e giust iz ia ha facoltà di r ispondere 
| a queste interrogazioni. 
I Baienzano, sotto-segretario di Stato per la gra-
i zia e giustizia. Non ignorano gli onorevoli col-

leghi in terroganti che l 'onorevole ministro 
guardasig i l li ha preparato un disegno di legge 
per la r i forma del l 'ordinamento giudiz iar io ; 
esso sarà presentato al la r iaper tura della 
Camera dopo le vacanze natal iz ie, e dispo-
sizioni abbastanza impor tanti si contengono 
per le sezioni di pretura. 

Comprendono gli onorevoli in terroganti 
che non è possibi le oggi presentare un par-
ziale disegno di legge intorno alle sezioni 
di pretura, quando anche di questo si deve 
par lare in occasione del la r i forma giudiz iar ia 
generale. 

I o quindi mi auguro che essi vogl iano 
prender atto di queste mie dichiarazioni ed 
at tendere ancora appena un mese per vedere 
sodisfat ti i loro desideri. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Cottafavi. 

Cottafavi. Prendo atto delle dichiarazioni 
dell 'onorevole sotto-segretario di Stato, e con-
fido che verrà r imediato al gravissimo incon-
veniente che si viene verif icando, per cui da 
un massimo di 1500 -sentenze civi l i date dalla 
Pretura del V I mandamento di Roma, si ar-
r iv a ad un minimo di una sola sentenza data 
da un 'a l t ra Pretura. Occorre fare una pere-
quazione di lavoro e di terr i tor io. 

Ora, siccome l 'onorevole sotto-segretario 
di Stato mi assicura che nel progetto sul-
l 'ordinamento giudiziario sono comprese an-
che le Sezioni di pretura, mi dichiaro sodi-
sfatto e prendo atto delle sue promesse. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Cirmeni. 

Cirmeni. Non posso seguire l 'esempio del 
collega Cottafavi : anziché d ichiararmi sodi-
sfatto, debbo dolermi che i l disegno di leggo 
promesso formalmente non sia stato presen-
tato. 

E vero che l 'onorevole sotto-segretario ci 
ha detto che questo progetto farà par te della 


